

# Független Újság

politikai napilap

## Jegorov, Vorosilov és Blücher tábornagyok a kivégzendők listáján

Páris, június 14. A félhivatalos Petit Parisien jelenti Moszkvából, hogy a legközelebbi napokban ki-  
tűzik a tárgyalást Jagodának, a GPU volt vezetőjének bűnpörében, akit nemcsak politikai, hanem va-  
gyonjogi bűncselekményekkel is vádolnak. Még nem biztos, hogy nyilvános lesz-e a tárgyalás.

**TROCKIJ:  
SZTALIN VÉGZETES CSA-  
PAST MERT A VÖRÖS  
HADSEREGRÉ**

Mexiko City, június 14. Mikor Trockij értesült róla, hogy Moszkvában kivégezték Tuchacsevszki tábornagyot és hét tábornoktársát, így nyilatkozott a hírlapírók előtt:  
— Szót sem érdemes vesztegetni arra a vádra, hogy a kivégeztek a német birodalom javára kémkedtek. Ez a vád ostoba és képtelen. Sztalin maga mérte a végzetes csapat a vörös hadseregre. Tudni kell ugyanis, hogy Tuchacsevszki hadvezéri képességei mellett Vorosilov egészen eltörpül és ha a szovjet-unió háborút akar viselni valamely ellensége ellen, akkor Vorosilov tehetetlensége miatt eleve kudarcra van ítélve.

**FELLÁZADT NÉGY VÁROS  
ES HÁROM EZRED**

London, június 14. A Sunday Pictorial jelentése szerint Szovjet-Oroszországban négy városban zavargások törtek ki. Nyugat-Ukrániaiban három ezred katona fellázadt és már meg is indította a harcot a Sztalinhoz még hű maradt katonaság ellen. Minszkben a titkosrendőrség épületét szétrombolták a húsz rendőrtisztviselőt meggyilkolták. Egész Fehér-Oroszországban felkelésektől tartanak. Allítólag az uralmenti Petropavloszkban is súlyos összeütközések támadtak. — Szovjet-Oroszországban a tragédia csak most kezdődik... — írja a Sunday Pictorial.

**RÉMÜLET MOSZKVBAN**

Varsó, június 14. Szovjet-Ukrániaiból, Kiewből és egyidejűleg Fehér-Oroszország fővárosából, — Minszktől — is hírek jöttek, hogy az ottani magasrangú katonatisztek és a helyi kommunista szervezetek régi tagjai között a moszkvai kivégzések felháborodást idéztek elő, amit még növel az a félelem, hogy újabb tömeges letartóztatások készülnek. A varsói lapok közlik, hogy Moszkvában mongol- és kozák csapatok száguldoznak a fő utcákon és rémhírek keringenek. Magasrangú katonái és állami méltóságok neveit emlegetik, akikre most kerül a letartóztatás sora. Azt beszélik Moszkvában, hogy Sztalin rádióbeszédet fog intézni az orosz néphez s igazolni akarja eljárását.

London, június 14. Az újabb moszkvai vérengzések az angol sajtó meggyőződése szerint a szovjetrendszer ismételt és eddigi történetében legsúlyosabb megrendülésére mutatnak.

A Times jelenti Rigából: Senki sem tudja, Moszkvában ki a győztes és ki lesz a legközelebbi bírósági eljárás vádlottja.

Az egész országból Moszkvába özönlő bizalmi szavazatok feltűnően hallgatnak Jegorov tábornagyról, aki csak nemrég lett hadügyi népbiztoshelyettes a kivégzett Tuchacsevszki

tábornagy utódként.

Ez azt mutatja, hogy ő is bajban van.

A »Daily Mail« rigai értesülése szerint

**a legközelebbi áldozatok között emlegetik Vorosilovot,** a vöröshadsereg főparancsnokát, akire Sztalin azért féltékenykedik, mert az egész vöröshadsereggel rendelkezik, továbbá

**Blücher tábornagyot,** akinek Sztalin a leghevesebb szemrehányásokat tette azért, mert a távolkeleti vöröshadsereget teljesen a saját hadseregeként szervez-

te meg, végül Jagovot, a GPU vezérét, akinek a tekintélyét a Tuchacsevszki-per túlságosan megnövelte.

Moszkva, június 14. A fehér-oroszországi bolsevistapárt nagygyűlése elhatározta, hogy Golodjedet, a fehér-oroszországi népbiztosok tanácsának eddigi elnökét, akit a közelmúltban mentettek fel állásától, a párt ellenségének nyilvánítja. Ezenkívül a már kivégzett Ugorevicsen kívül Berket, Djakovot, Arabejt és Vladimirszkijt is a párt ellenségének nyilvánították. Berk a fehér-oroszországi népbiztosok tanácsának volt h. elnökéként szerepelt, legutóbb pedig földművelésügyi népbiztos volt. Djakov közoktatásügyi népbiztos volt Fehér-Oroszországban. Miután nevüket együtt említették Ugorevicsel, valószínűnek tartják, hogy ők is hóhéreként végzik életüket.

## Eckhardt Tibor nagy beszéde a kormányzói törvényjavaslatról

Tildy Zoltán beszámolója Füzesgyarmaton

Szentgotthárd, június 14. Eckhardt Tibor nagy beszédét mondott Szentgotthárdon a kormányzói jogköréről. A főtérén hatalmas tömeg gyűlt össze, hogy meghallgassa a kiszagdapárt vezérét.

— Amikor az elmúlt években nehéz küzdelmeket folytattam — kezdte beszédét —, hogy Magyarország meginduljon a fejlődés útján, amelynek előfeltétele a beesületes, titkos választójog, mindent megtettem, hogy ebben az országban semmiféle önkény, semmiféle diktatúra, semmiféle parancsurálmom ne tudjon elhatalmasodni.

**De nem elég, hogy ne legyen itt parancsurálmom, mi arra törekszünk, hogy legyen beesületes népi uralom.**

Eckhardt Tibor ezután megindokolta, hogy miért foglal el a párt várakozási álláspontot.

— Az első lépés a valamennyiünk által kívánt népi megerősödés felé a beesületes, titkos választójog. Jog és kenyér együtt jár és mindkettőt csak az a nép tudja magának biztosítani, amely beesületesen kitart a maga beesületes politikája, a több jog és több kenyér iránti törekvései mellett. Nem szabad hagyni, hogy külföldi elméletek terjedjenek el ebben az országban.

— Jól tudom, hogy nagy átalakulás folyik ma az egész földgömbön, a legkülönbözőbb jelszavak és politikai ideálok szerint. Nekünk, akik Szent István birodalmának nagy tradícióján nőttünk fel, nincs okunk senkit sem utánozni s nincs okunk szegyenkezni a magunk múltja felett.

— Kijelentem, hogy az a tör-

vénytervezet, amely az első nagy közjogi javaslatról, az államfői jogkör reformjáról szól, — úgy, ahogy napvilágot látott,

**teljesen elfogadhatatlan.**

Addig azonban nincs semmiféle veszély, amíg a hibák kijavítására, a törvénytervezet megfelelő módosítására a kormány részéről hajlandóság és jószándék megvan.

— A lényeg azon van, hogy meg legyen a jószándék és belátás, hogyha hibákat követünk el, azokat javítsuk ki és

**ne erőszakoljunk senkit arra, hogy akarata ellenére parancsuralmi rendszereknek hajtsa alá fejét.**

Eckhardt Tibor ezután a kormányzói jogkör kiterjesztésének két alapelvét szögezte le.

— Az egyik az az alapelv, amelyet az 1920. évi I. tc. fektetett le, hogy az országgyűlésnek szuverén jogában áll a magyar államfőt ideiglenes alkotmányunk alapján megválasztani és ebben a szuverén akaratelhatározásában az országgyűlés semmiféle korlátozásnak nem vethető alá.

— A másik alapelv az, hogy a kormányzóválasztás mindig olyan körülmények között történjék, hogy az államfő, akit a nemzet megválaszt, teljes tekintéllyel, erkölcsileg érinthetetlen formák között választassék meg és

**megszégyenítő, lealázó korteskedés, vagy a választások körül, sajnos, Magyarországon sokat tapasztalt választási trükkök, hangoskodások, erőszakoskodások ne hamisítsák meg a választást és ne járas-**

sák le a magyar államfő tekintélyét, mielőtt belekerül az államfői székbe.

— Ez a két lényeges szempont, amit a készülő törvénynek biztosítani kell. Az ismertetett két alapelvnek mulhatatlanul eleget kell tennie a kormánynak, mert elvi kérdésekben a független kiszagdapárt kompromisszumra sohasem hajlandó.

— Ugy látom, hogy az előttünk járó esztendő el fogja dönteni a magyar nép nagy sorsproblémáját. Én hiszem és bízom benne, hogy a titkos választójog egy esztendőn belül meg fog valósulni. A beesületes, titkos választójog és az akörül felépülő beesületes népi keresztény politikai akarat fogja ennek a nemzetnek meghozni a belső revíziót és utána kifelé a trianoni határoknak leomlását.

Eckhardt ezután Vasvárra ment, ahol a nyilasok és a NEP-jelvényes emberek egy csoportja frontot alkottak Eckhardt ellen.

Egy Horváth György nevű NEP-jelvényes suszter közbeszólására Eckhardt felbeszakitotta beszédét, a tömeg közé ment és karonragadta a közbeszólót:

— Hogy hívják? Mondja meg a nevét, bíróság elé állítom! — kiáltja a kiszagdavezér, aki a esztendővel leigazoltatja a közbeszólót.

Eckhardt Tibor ezután zavartalanul folytatta beszédét, — amelyben óvta a népet a konkolyhíntóktól, azoktól, akik meg akarják osztani a népi erőket.

**Füzesgyarmaton Tildy Zoltán, a független kiszagdapárt ügyvezetőalelnöke mondott beszámolót.**

## Értesítés.

Mától szalmaözegek részére a tavaly is jól bevált ebéd-vaesora menti olesó árak mellett.

Mától havi abonoma lekötöttség nélkül, napi fizetéssel. Hitelképeseknek utólagos fizetés mellett a

## Borgida-féle

orth. kóser  
étteremben

Hungária palota

— Vannak ebben az országban, akik mindent a diktatúrától várnak. — mondotta többek között. — Ahogy harcoltunk azokkal szemben, akik felülről akarták szolgáskorba juttatni ezt a nemzetet, úgy harcolunk azok ellen is, akik alulról akarják a diktatura jármába hajtani a magyar népet.

*Alapostolok hirdetnek megvalósíthatatlan dolgokat.*

A bujtogatók fegyverével harcolnak ellenünk. Mi nem félünk azóktól, akik a magyar szabadság megvédésével akarják a diktatúrát, mert a magyar nép velünk tart.

A gyűlésen felszólalt Andaházy Kánya Béla is.

Kiskőrösön Mózes Sándor független kisgazdapárti képviselő tartott beszámolót.

## Hajdu vármegye közegészségügye május hónapban

Hajduvármegye közigazgatási bizottságának ülése dr. Gaertner István tisztifőorvos az alábbiakban tett jelentést a vármegye május havi közegészségügyéről:

Házasságkötés: 159, születés: 414, halálozás: 206, a természetes szaporodás 208 volt. Gümőkór halálozás: 21. Hevenyfertőző betegségek közül a tifusz 3, a vérhas pedig egy esetben fordult elő. A gyermekfertőző betegségek közül a diphteria és a vörheny lépett fel kisebb számban. A megelőző oltások száma május hónapban: difteria ellen beoltott 1853 gyermek, amellyel az év folyamán összesen oltott gyermekek száma 9684-re emelkedett, a tifuszellenes védőoltások száma: 17.975 volt.

## A miskolci főispán rágalmazási pere a debreceni táblán

Mihailovics Géza miskolci bányavállalkozó tavaly szeptemberben vitatkozás közben többek előtt kijelentette, hogy olvasta az egyik budapesti napilapban, 1933-ban, hogy *Borbély Maczky Emil* főispán közpénzeket tulajdonított el és erre a súlyos állítást tartalmazó cikkere nem érkezett cáfolat a laphoz. A vitatkozók közül valaki figyelmeztette Mihailovicsot, hogy a cáfolat megjelent és az eljárás is folyamatban van miatta. A bányavállalkozó erre kijelentette:

— Ha erről meggyőződom, feketébe öltözöm és bocsánatot kérek a főispántól.

Borbély Maczky Emil főispán felhatalmazásra hivatalból üldözendő rágalmazás miatt feljelentette a bányavállalkozót, akit a miskolci törvényszék 200 pengő pénzbüntetésre ítelt.

Fellebbezés folytán a hétfőn került az ügy a debreceni ítéletábrába, amely helybenhagyta a törvényszéki ítéletet, kimondva, hogy rágalmazást követ el az is, aki valakiről jóhiszenen szól valami sértőt. Az ítélet nem jogerős.

## Fabinyi pénzügyminiszter párisi tárgyalásai

Páris, június 14. Dr. Fabinyi Tihamér pénzügyminiszter Londonból péntek este 3 napi tartózkodásra Párisba érkezett. Az MTI munkatársának alkalma volt beszélgetni dr. Fabinyi Tihamér pénzügyminiszterrel, akitől a következő felvilágosításokat kapta:

— Rövid párisi tartózkodásom arra van szánva elsősorban, hogy külföldi tartozásaink ügyében tovább folytassam azokat a tárgyalásokat, amelyeket már Londonban megkezdtem. Ezért Párisban is számos pénzügyi és gazdasági szakemberrel léptem e tárgyban érintkezésbe, akiknél éppen

úgy, mint Londonban pénzügyi és gazdasági helyzetünk iránt megértést és viszonyaink beható ismeretét tapasztaltam. Örülök, hogy megbeszéléseim során alkalma nyílt eszmecsere folytatni Vincent Auriol francia pénzügyminiszterrel és Spinasse francia közgazdasági miniszterrel is. Összesen tíz napra terjedő mostani külföldi tárgyalásaimat kedvező benyomással zártam le s még ma este visszautazom Budapestre, miután szerdán reggel már jelen kell lennem a felsőház pénzügyi bizottságában a költségvetés megvitatásánál.

## Bilbaónak gyengül a baszk ellenállás

Páris, június 14. Az észak-spanyol (baszk) harcra egy események történtek. Ez a harc a polgárháború során először a baszkok, másodsorban most tavasszal elkezdett elsorogó jelentőségére. Összel Mola tábornok Irun és San Sebastián elfoglalásával elvágta a baszkok közeli és északi közlekedési útjait és a földi kapcsolatait Franciaországgal, márciusban pedig

megindult a baszkok nagy nemzeti offenzíva az észak-spanyol terület folyóvizei felé.

A nemzeti szempontból azért volna fontos a baszkok gyengülése, mert ezen a területen sok ipartelep és ércbánya van, és a baszk tartományok meghódítása esetén minden erejüket Madrid és az észak-spanyol színterek felé vehetik az észak-spanyol és a baszk háttérhadak. A mentesítő támadási kísérletek zaklatják őket.

A nemzeti offenzíva Mola tábornok emlékezetes halálos repülőszerencsétlensége után sem akad el, sőt pénteken döntő jellegű fordulatot hozott. Az irányítást Franco tábornok vette kezébe, majd két nappal ezelőtt Mola tábornok utóda, Davila tábornok vezette

a támadást a rendkívül nehéz, hegyes és megerősített terepen.

A nemzeti offenzíva pénteken hat ponton állt meg. Bilbaónak, a baszk fővárosnak ügynevezett védelmi vasgyűrűjét,

most is megkapuinál állanak, sőt már hírvételek is, hogy vasárnap délelőtt a baszk városokat és a baszk kormány állítólag Santanderbe menekültek. A baszkok napok mindenestre el fogják hagyni, hogy Bilbao építésben nemzeti kézre jut-e, vagy pedig olyanféle védelemmel öltöztet és védelemmel fogják meg, amilyen már több mint félszázad óta van Madridot, egész Spanyolország fővárosát.

San Sebastian, jún. 14. A biscayai revonalon kedvező feltételek mellett a baszkok is sikeresen folytatódta a nemzeti hadműveletét.

A nemzeti csapatok már Begona háza között harcolnak. Begona közvetlenül Bilbao északi külvárosa mellett van.

Az ellenséges csapatok ellenállása mindinkább gyengül. Szantander irányában igen sok ellenséges csapat vonul vissza.

## Időjóslás

Jóslás: Változó felhőzet, a délutáni órákban sok helyen záporosó, zivatar. A hőmérséklet nem változik lényegesen.

## ÚJ DEBRECENI EGYHÁZI KARNAGY

Budapest, június 14. A Zeneművészeti Főiskola június 12-én tartott évzáró ünnepségén 8 egyházi karnagy kapott oklevelet, köztük Forray Istvan (Debrecen) is.

## Egy süketnéma inzultált egy detektívet a főkapitányságon

Budapest, június 14. Botrányos jelenetek közben inzultálta egy süketnéma a főkapitányság egyik detektívjét a detektívszobában. A reggeli órákban előállították Ujpestről Juhász István 42 éves süketnéma kömüvesegédet. Egy újságarus emelt ellene panaszt, mert bement lakásába. Az nem derült ki, hogy milyen szándékkal ment be, mert amikor a főkapitányság egyik detektívszobájában vallatásra fogták, (írásban tették fel neki a kérdéseket és írásban kértek választ, váratlanul nekiugrott a kihallgatást végző detektívnek és tetteleg inzultálta. Most már nemcsak az újságarus panasza miatt, hanem hatósági közeg elleni erőszak miatt is megindul ellene az eljárás.

— **Makacs székrekedés,** vastagbélkatarrus, puffadás, vértörődés, anyagcsere zavarak, sárgaság, — aranyeres esomók, csipőfájás esetében a természetes **Ferenc József** keserűvíz — reggel és este egy-egy kis pohárral bevéve — rendkívül becses házi szer. Klinikai megfigyelések tanúsága szerint a **Ferenc József** víz még ingerlékeny belső betegknél is gyorsan, biztosan és mindig enyhén hat, úgy hogy spasticus obstipationál is alkalmazható. Az orvosok ajánlják.

## Marólugot ivott egy 78 éves asszony

A hajdúböszörményi rendőrség értesítette a debreceni ügyészséget, hogy **Tacsí Gáborné** 78 éves asszony öngyilkossági kísérletet követett el. **Tacsí Gáborné** vasárnap összeveszett hozzátartozóival. A családi viszály annyira elkeserítette, hogy éjszaka kiment a szobájából és a konyhában felhajtotta egy maróluggal teli pohár tartalmát. A hozzátartozók néhány perc múlva meghallották a szerencsétlen asszony jajgatását. Kisziettek hozzá, majd értesítették az egyik közeli orvost. Az orvos a 78 éves asszonyt első segélyben részesítette, majd intézkedett, hogy **tacsí Gábornét** szállítsák be a debreceni klinikára. Az öregasszony állapota válságos.

A FÜGGETLEN ÚJSÁG hírdetései mindig eredményesek!

## Maradékok

és parthi áruk nagy választékban, olesó árakon érkeztek **KERTESZ** -hez, **Széchenyi u. 22.**

## MEGSZAVAZTAK AZ IR ALKOTMÁNYTÖRVÉNYT

Dublin, június 14. Az országgyűlés 62 szavazattal 48 ellen megszavazta az új alkotmánytörvényt. Az új alkotmánytörvényt népszavazás fogja jogerőre emelni. Az országgyűlés ezután feloszlott.

## GYÁSZROVAT

**Halálozás.** Özv. **Gaszner Károlyné** szül. literári és egregyi **Both Elza**, mint bánatos feleség, úgy a maga, mint kiterjedt rokonsága nevében szomorú szívvel, de a Mindenható Isten bölcs rendelkezésében megnyugodva jelenti, hogy a szeretett férj, édesapa és jó rokon

## GASZNER KÁROLY,

a nagyváradi káptalan nyug. főintézője, áldásos és munkás életének 71-ik, házasságának 20-ik évében f. hó 14-én délelőtt 11 órakor keresztényi türelemmel viselt hosszú, gyötört szenvedés után váratlanul visszaadta nemes lelkét Teremtőjének. Szeretett halottunk földi részét f. hó 16-án délután 5 órakor fogjuk a róm. kath. anyaszentegyház szertartása szerinti beszentelés után a Szent Anna uccai róm. kath. temetőben lévő családi kriptába nyugalomra helyezni. Az engesztelő szentmiseáldozatot kedves halottunk lelki-üdvéért f. hó 17-én, csütörtökön délelőtt 9 órakor fogjuk a Szent Anna uccai róm. kath. templomban az Egék Urának bemutatni. Debrecen, 1937 június hó 14-én. Nyugodj békében a viszontlátásig! Gyermekai: dr. Gaszner László nejevel **Andó Erzsébet**tel, Gaszner Margit férjével vitéz kőrösi **Borbély Imrével**. Testvére: Gaszner Géza. Sógornői: dr. Puchlin Kázmérné, sz. literári és egregyi **Both Jenny**, literári és egregyi **Both Benigna**. Valamint az összes közeli és távoli rokonok nevében is. Lakás: József kir. h. u. 29.

## Gerendaj Debrecen.

### Sírkőgyár

Raktár: Hunyadi uca 14.  
Telefon: 30-24 és 19-47.  
Gyár: Salétrom u. 3.  
Közvetlen behozatal Svéd-és Olaszországból. Készít sírköveket mindenféle gránitból és márványból, sírboltokat s temetői munkákat legolcsóbb árban. Kérjen díjmentes költségvetést s rajzot.

## ORSZÁGOS VÁSÁROK

Június 15., kedd: Békéscsaba, Borsodnádásd, Egerág, Kerkaszentmiklós, Martonvásár, Mihályi, Nagybörzsöny, Szécsény, Vajszló (havi), Zalavár.  
Június 16., szerda: Adony, Békéscsaba, Lengyeltóti, Mezőkovácsháza, Nagykónyi, Olaszliszka, Rudabánya, Székesfehérvár, Zagyvárekas.  
Június 17., csütörtök: Baranyajenő, Celldömölk (havi), Nyirabrány, Nemesvid, Pacsa, Süttő.  
Június 18., péntek: Békés, Csenger, Szabadhidvég, Szarvas, Veszprém.  
Június 19., szombat: Békés, Lenti, Makó, Magyarmeceke, Szarvas.  
Június 20., vasárnap: Békés, Makó, Szarvas, Turkeve.  
Június 21., hétfő: Battonya, Csögle, Hajdúböszörmény, Kadarkút, Kóka, Mezőkövesd, Mosonszentjános, Nagyvácszony, Ócsa, Pásztó, Patca, Ricsé, Szob, Tatabánya, Tolnánemcsa.

## Hivatalos közlés a német külügyminiszternek Darányival és Kányával folytatott megbeszéléseiről

A Magyar Távirati Iroda jelel:

Baró Neurath németbirodalmi külügyminiszter június 11-14. napjain Budapesten hivatalos látogatást tett a magyar kormány-nál.

E látogatás alkalmával, amely megerősítése és kifelé való dokumentálása volt a Német Birodalom és Magyarország közötti hű baráti kapcsolatoknak

Baró Neurath német birodalmi külügyminiszter ismételt megbeszéléseket folytatott Darányi Kálmán magyar miniszterelnökkel és Kánya Kálmán magyar külügyminiszterrel.

Ezeknek a kölcsönös bizalommal folytatott megbeszéléseknek folyamán a német és a magyar államférfiak behatóan megvizsgálták az európai politika összes kérdéseit s különösen azokat, amelyek a Németbirodalmat és Magyarországot közvetlenül érdeklik.

E megbeszélések alkalmával különös meglepéssel jutott kifejezésre, hogy a két kormány között teljes egyetértés áll fenn arra nézve, hogy

országok minden blokkalkításra vonatkozó kísérletet elutasítsanak és a béke művét a jövőben is az általuk eddig követett módon fogják szolgálni,

ahelyett, hogy az államok közé válaszfalakat emeljenek, a tekintetbe jövő érdekeknek kiegyenlítésére s egy végleges megbékélésre fognak törekedni.

Ezenkívül a tanácskozások alkalmával szolgáltattak annak megállapítására, hogy a két kormány fellegőse a megbeszélés tárgyává tett egyéb kérdésekben is tökéletesen egyeznek és hogy mindkét kormánynak elhatározott szándéka a Németbirodalom és Magyarország között változatlanul fennálló barátságos kapcsolatokat béke-céljaik elérése végett továbbfejlesztetni.

### NEURATH NYILATKOZATA MEGBESZÉLÉSEIRŐL

A Magyar Távirati Iroda jelel: Baró Neurath német birodalmi külügyminiszter elutazása előtt a következő nyilatkozatot tette a sajtó részére:

— Felhasználom az alkalmat, hogy ezen az úton még egyszer köszönetet mondjak azért a szíves fogadásért, amelyben a magyar közönség részesített, valamint azért a megértésért, amellyel a magyar sajtó látogatásomat fogadta.

— Azok a megbeszélések, amelyek ezekben a napokban Darányi Kálmán miniszterelnökkel és Kánya Kálmán magyar külügyminiszterrel folytattam, csak megerősítették a német-magyar barátság szilárd és őszinte voltába vetett hitemet. A két népnek ez a barátsága a jövőben is értékes alkotórésze lesz a dunai medence újjáépítésére irányuló munkának.

— Különös öröm és meglepetés volt számomra, hogy a kormányzó úr öfömméltósága kenderesi birtokán fogadta látogatásomat.

— Teljes sikert kívánok a magyar népnek bátor és szívós újjáépítő munkájához.

**Odon tankönyveierért egyharmad árat fizet Aczél Antikvárium Széchenyi ucca 2. szám.**

Budapest, június 14. A német birodalom külügyminisztere kíséretében Budapestre érkezett személyiségekkel együtt hétfőn délelőtt kilenc órakor a mátyásföldi repülőtérrel felszállott, hogy visszarepüljön Berlinbe.

Darányi Kálmán miniszterelnök,

Kánya külügyminiszter és a többi megjelent személyiség szívvelyesen elbűcsűzött Neurath külügyminiszterrel és kíséretével. Az elinduláskor a díszszázad tisztelgett és katonazenekar előbb a német himnuszt, majd a magyar Himnuszt játszotta.

## Állásvesztésre ítélték Tóth Tamás szolnoki polgármestert

Szentest, június 14. Tóth Tamás szolnoki polgármester fegyverrel való támadására ítélték. 12 vádpont alól felmentette, 2 vádpontban elévülés címén megszüntette az eljárást. (Tudósítást lásd a 6-ik oldalon.)

**Asztali ventilátor P. 30.-**  
METEOR kis fogy. asztás PIAC U. 9.

## Ebücsűzték Czelloth Jánost és Horváth Bertalant megyei közigazgatási bizottságban

Hétfőn délelőtt tartott a Hajdúvármegyei közigazgatási bizottsága rendes havi ülését. Főispán elnöklete mellett.

A közigazgatási bizottság ülésén Czelloth Gyula államépítészeti hivatal főnöke jelentése folyamán elmondta, hogy a megye egyik legforgalmasabb útja, a Hajduböszörmény és Tiszapolgár közötti szakaszon a nagy forgalom miatt állandóan megrongálódnak. A bajokon úgy segítenek, hogy köveket hordanak a megrongálódott helyekre, de azokat nem hengerelik le s így az út bajain tulajdonképpen csak ideig-óráig segítenek. Kéri a hengerelést.

Ugyancsak a közigazgatási bizottság ülésén bücsűzött el Czelloth János állategészségügyi főfelügyelő, aki a föld-

művelésügyi miniszteriumba neveztek ki az országos területének felügyelőjévé. Amikor bücsűzött a bizottságtól, egyúttal támogatást kért utódja, dr. Zs. Kálmán számára, kit Zalaegerszeg helyezett Debrecenbe. Főispán válasza feletti sajnálkozását fejezi ki, egyúttal kedves kötelességet vélt teljesíteni, amikor a kinevezés alkalmából a közigazgatási bizottság nevében gratulál. Horváth Bertalan, a debreceni pénzügyigazgató ugyancsak bejelentette bücsűzését nyugalmába vonulása alkalmával. A távozó pénzügyigazgatót érdemeinek méltatása mellett bücsűztatták el az ülésen.

## Halálos áldozata lett a könnyelmű strandolásnak a nagyerdei uszodában egy fiatal hentessegéd

Vasárnap délután halálos áldozata volt Debrecenben a könnyelmű strandolásnak. Az emberek mókákat és pajkos játékokat engednek meg maguknak a veszedelmes mélyvízben és a tréfának halálos tragédia a vége.

Igy történt vasárnap délután a nagyerdei strandon is. Néhány fiatalember ünnepi hangulatban salamanderezett a mélyvízben és

a trambulínról dobálták be egymást sorjában a négy méter mély medencébe.

A társaságban volt Forján Imre 18 éves hentessegéd, Böde Gyula hentesmester alkalmazottja, akit szintén a vízbe dobtak, de miután jó uszónak ismertek, nem tűnt fel hosszas távolléte. Azt hitték, hogy buvárszást csinált és valahol a medence tulsó végén uszott partra.

Félóra múlva azonban feltűnt, hogy Forján Imre nem tért vissza a társasághoz

és mikor hosszas keresés után sem találták meg, szólalt a fürdőmesternek, aki hozzálátott a medence átkutatásához. Nem kellett sokáig keresni Forján Imrét, mozdulatlanul

holtan találták meg a medence fenekén.

Az élesztési kísérletek nem vezettek eredményre, az orvosi megállapítás szerint a szerencsétlen fiatalember már félórával a megtalálás előtt megfulladt.

A szerencsétlenséget maga az áldozat könnyelműsége idézte elő. Felmelegedett testtel tussolás nélkül ugrott a

## VIGSZINHÁZ

BUDAPESTET MEGELŐZVE!

A legizgalmasabb pengős regény:

**„Charli-Chan a turfon”**

WARNER OLAND mesteri alakítása.

**Fürdő-trickót**  
legjobbat gyártja olcsó árban  
**Benyáts ÁRUHÁZ**

hideg vízbe, amelytől keze görcsöt kapott, nem tudott uszni és elmerült anélkül, hogy segítségért kiálthatott volna.

Ez a tragikus haláleset ismét intő példa a strandolóknak, hogy hagyjanak fel a veszélyes játékokkal és buvárszással,

amely minden fürdőidényben halálos áldozatot szed.

A rendőrségi nyomozás is megállapította, hogy a szerencsétlenségért a fürdő személyzetét nem terheli felelősség.

### ITAL-SPORT

tenniszütők raktára.  
Szakszerű hűrozás és javítás  
**Szendróné**  
Batthyányi u. 22.  
Takarékossági tag.

**Jardine, aki a windsori herceget eskette, lemondott állásáról**

London, június 14. Anderson Jardine lelkész, aki a Candé kastélyban egyházi szertartással összeheskette Windsor herceget feleségével, lemondott a darlingtoni Szent Pál székesegyház vezető lelkészi állásáról. Maga jelentette ezt be vasárnap délelőtt tartott szentbeszéde után és hozzátette, hogy a történetről nem kíván részletesen nyilatkozni, csak annyit mond, hogy lemondása nem áll kapcsolatban a legutóbbi eseményekkel.

### Maklár püspök házaérkezett a generális vizitációról

Szombaton, június 12-én visszaérkezett Maklár Károly püspök generális vizitációs útjáról Debrecenbe. Középszabados 14 községében végezte el a vizitációt, püspöke választása óta első ízben. Vizitációs útján elkísérték Kolozsváry Kiss László lelképásztor, Futó András püspöki titkár, Porzolt István esperes és Nánássy Andor egyetemi gondnok.

A püspököt minden községben tünnető szeretettel fogadták. Lovasbandériumok, diadalkapuk, hivatalos üdvözlések fejezték ki azt az örömet, amit a püspök látogatása szerzett a községeknek. A falvak határában a község bírája várta a püspököt, majd a községben a jegyző, míg a templom előtt a lelkész a presbitérium élén köszöntötte a püspököt. A vizitáció programja istentisztelettel kezdődött minden alkalommal, amelyen Kolozsváry Kiss László olvasott bibliát és mondott imát, míg az ígéhirdetést a püspök végezte. Az istentisztelet után küldött-kegyeket fogadott Maklár Károly püspök, majd utána látogatásokat végzett. A látogatás ideje alatt folytak az egyházi vizsgálatok, amelyek eredményét a délutáni presbitériumi üléseken, megjegyzéseivel egyetemben mondott el Maklár Károly püspök. A püspök látogatása mindenütt nagy hatást keltett és a sikere az egyházi munkában nagy jelentőségű volt.

A városi adóhivatal renoválásával egyidejűleg az alatta levő üzletek portáljait is átépítik. Aruraktár megóvása miatt a

## Pikó József

Ög nagy raktárapasztást hajtott végre. Olcsó árakon kerülnek eladásra.

Harisnyak, soknik, csipkék, függönykelmék, combinék, nadrágok, divatgallérok, zsebkendők 3 drb 98 fillér, kézimunkák, gombok és még sok cikk.

PIKÓ, KOSSUTH U. 4.

### Tanítók évszázó vacsorája

Szombaton este a Kossuth ucai egyházközséghez tartozó Pacsirta, Kossuth és Vígkezdő Mihály ucai iskolák tanítótöbbsége évszázó vacsorát rendezett, amelyre megjelent Baja Mihály egyházközségi vezető lelképásztor és Siposs Imre központi lelkész is.

A vacsora keretében felszólalt Baja Mihály lelkész, aki pohárköszöntőjében a tanítótöbbséget áldozatos munkáját magasztalva, meleg szavakkal megköszönte azt. Azzal a reménnyel végezte felszólalását, hogy a tanítótöbbség végzettsége a jövőben is hathatós munkát az egyház életében. Siposs Imre lelkész Baja Mihályra mondott felköszöntőt. A vacsora közönsége a legjobb hangulatban volt együtt az esti órákig.

ad. 19.506/1937. I. sz.

### VERSENYTÁRGYALÁSI HIRDETMÉNY

Debrecen sz. kir. város tulajdonát képező és a Mikespercsi út 3. sz. a. levő úgynevezett Ghillányi, valamint a Szoboszlói úton levő úgynevezett Salétrom lakotanya szükségességek lebontására és megvételére f. évi június hó 28-án, délelőtt 10 órai bezárással nyilvános versenytárgyalást hirdetek.

Az előírt okmánybéllyel ellátott szabályszerűen kiállított és sajátkezűleg aláírt ajánlat a város által kiadott ajánlati lapon. Ajánlat a volt Ghillányi és Salétrom lakotanyabeli szükségességek lebontására és megvételére f. évi június hó 28-án délelőtt 10 óráig Debrecen sz. kir. város közgazgatási iktató hivatalában (város-háza földszint) nyújtandók be.

Elkésve érkezett ajánlatok figyelembe nem fognak vétetni.

Ajánlati lapok díjtalanul beszerezhetők a városi műszaki ügyosztály iktatóhivatalában (Csapó u. 33/35. női ipariskola II. em. 12. sz.).

A fentebb megnevezett határidőre beérkezett összes ajánlatok ugyanazon nap d. e. 11 órakor a városháza kistanácsstermébe bontatnak fel, melyen ajánlattevők, vagy megbízottaik részt vehetnek.

Ajánlattevő ajánlataival egyidejűleg a megajánlott vételár 10 százalékát kitevő összeget bantpénzként köteles a város házipénztáránál letétbe helyezni a sz. az erről szóló letéti nyugtát ajánlatához csatolni.

A város fenntartja magának a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok közül, tekintet nélkül az árakra, szabadon választhasson, vagy amennyiben a versenytárgyalás eredményét kielégítőnek nem találja az épületek lebontása és értékesítése tekintetében másként intézkedhessen.

Az elbontandó épületek terve megtekinthető és ezzel kapcsolatosan mindenféle felvilágosítás megszerezhető a műszaki ügyosztály II. em. 3. sz. helyiségében.

Dr. Kölcsey Sándor sk., polgármester.

## Romlott a szárazság miatt Hajdu megye mezőgazdasági helyzete

Hajdúvármegye közigazgatási bizottságának ülésén Vecsey Zoltán gazdasági felügyelő jelentése szerint: Az abnormis száraz időjárás következtében a vármegye mezőgazdasági helyzete megromlott.

Az őszi kalászosok, ahol a sok esőzés következtében a vetések megsárgultak, visszanyerték ugyan zöld színüket, azonban már megbokrosodni nem tudtak, úgy hogy ezeknek a terméskültségei egyáltalán nem kedvezőek. A tavaszi kalászosok terméskültsége is igen erősen megcsökkentek.

Jelentősebb rovarkár kalászosokban nem mutatkozott. A tengeri szépen fejlődött, esőre volna szüksége. A burgonya fejlődése szintén kedvező. Az összes kerti vetemények jó fejlődést mutatnak. A rétek kaszálása részben megtörtént, igen jó hozammal. A legelők gyepezete a nagy meleg következtében leperzselődött. Alma, körte, szilva, dió közepes termést ígérnek.

A jelentést a bizottság tudomásul vette.

## Elcsábította a szomszédja feleségét, ráadásul agyon is verte

Körösi Koleszár János tolcsvai ácsmester beleszeretett a szomszédja Medvecz Béla feleségébe. Amikor a férj arról is értesült, hogy felesége is szereti Körösi Koleszárt, elhidegült az asszonytól, sőt nemcsak a külön is költöztek. Az asszony Erdőháza költözött. Két évvel ezelőtt Körösi Koleszárnak valami dolga akadt Erdőházaiban. A véletlen folytán

a községben tartózkodott Medvecz Béla is és a két férfi az egyik kocsmában öszetalálkozott egymással.

barátságosan idogálai kezdtek, ittak egymás egészségére és beszélgetés közben az asszonyra terelődött a szó:

— Tönkretetted az életemet — mondotta bánatosan Medvecz — mire

Körösi Koleszár eredeti megoldást ajánlott fel:

— Szurj le! Megérdemled!

Medvecz nem fogadta meg a tanácsot és tovább iszogattak. Amikor azonban a sok megivott ital a fejükbe

szállt, felugrottak az asztal mellől és egymásnak estek.

— Mit ülök én veled egy asztalnál?! — ordította el magát Medvecz, — tönkre tettél — és

egy karóval jól fejbeverte Körösi Koleszárt,

akik elmenekült a kocsmából. Medvecz maradt és egyedül ivott tovább, amíg teljesen el nem azott. Akkor kifeküdt a kocsmá melletti pajta tövébe.

Hajnál felé a Tolcsvára igyekvő Körösi Koleszár rátalált a pajta tövében alvó Medveczre. Körösi Koleszárnak még dolgozott az ital,

fogta a botját és agyonverte a szerencsétlen embert,

akik még fel sem ébredt álmából, még a helyszínen meghalt.

Az ácsmestert emiatt a sátorlajuhelyi törvényszék szándékos emberölés büntete címén tíz évi fegyházra ítélte és a debreceni ítélőtábla hétfőn tizenkét évi fegyházra emelte fel Körösi Koleszár büntetését. Az ítélet nem jogerős.

## Az eddigi lelkészek meghívása mellett döntött a presbitérium a négy új lelkészi állásnál

Hétfőn délután a református egyház tanácsstermében ülést tartott a debreceni egyház presbitériuma, amelyen a kisújszállási vizsgálatokon tartózkodó Maklár Károly püspök helyett Uray Sándor egyházkerületi főjegyző elnökelt. Vá s á r y István főgondnokkal egyetemben.

Juhász Nagy Sándor egyházi főjegyző bejelentette a presbitériumnak, hogy az egyházkerület hozzájárult négy lelkészségnek, a Péterfia ucai, a csapókerti, a homokkerti és a nyilastelepi egyházközségi lelkészségnek a megszerzéséhez és felállításához. Egyben felhívta a presbitériumot, hogy a négy lelkészséget töltsse be.

A presbitérium elé terjesztették Márk Endre és presbiter társai javaslatát, amely azt kívánja, hogy

a lelkészi állásokat meghívással töltsse be

és a korteskedés s választási izgalmak elkerülése miatt mellőzze a választást. Erre a megoldásra annál is inkább lehetőség adódik, mert a lelkészségekben, amelyeket már egy esztendővel ezelőtt megszervezték,

azok a lelképásztorok, akik eddig ideiglenesen ellátták a lelkészség vezetését, a hívek legnagyobb megelégedésére végeztek el a munkájukat.

Együttal bejelentette Juhász Nagy Sándor főjegyző, hogy a nyilastelepi egyházrész tanácsa ebben az ügyben ülést tartott, amelyen az eddigi lelkész, Mezey

Béla meghívása mellett döntöttek. Ugyancsak a nyilastelepi egyházrész beadványt intézett a presbitériumhoz, amelyen majdnem 1000 aláírással támasztva alá kérelmüket, azt kéri a presbitériumtól, hogy Mezey Béla lelkészt hívják meg a nyilastelepi lelkészségre. Sőt, ha a presbitérium nem hívná meg, abban az esetben a meghívást ők kívánják kezdeményezni.

A presbitérium elnöksége a javaslatot szavazásra bocsátotta a presbitériumban. A szavazás egyházközségi szinten folyt le. Az első a Péterfia ucai egyházrész volt.

amelybe dr. Farkas Pál lelkészt kívánja a javaslat meghívni. A szavazás eredménye szerint beérkezett 97 szavazat, amelyből a javaslat mellett 94 szolott, ellene 1, üres kettő volt.

A homokkerti egyházrészbe Kovács József lelkész meghívása ügyében, 99 szavazatból 92 a meghívás mellett, 5 ellene esett, míg kettő üres volt.

A nyilastelepi egyházrészben Mezey Béla lelkész meghívása ügyében a szavazás elrendeléséhez Bihari Gábor presbiter szolott hozzá, aki a kortézia ellen beszélt, majd a felszólalás után a szavazás eredménye: 131 beérkezett szavazatból 78 a meghívás mellett és 23 ellene szolott.

A csapókerti egyházrészben dr. Dancsházy Sándor meghívása tárgyában 94 szavazatból 90 a meghívás mellett, míg 3 ellene és egy érvénytelenül érkezett be.

A szavazás eredménye szerint a presbitérium az eddigi lelkészek meghívása mellett döntött s így kívánja az új lelkészségeket betölteni, a Péterfia ucai egyházrészben dr. Farkas Pál, Homokkerten: Kovács József, a Nyilastelepen: Mezey Béla és a Csapókerten dr. Dancsházy Sándor lelkészekkel, akik eddig is betöltötték az egyházrészek vezető lelkészségének a tisztségét.

A presbitérium ezután tudomásul vette, hogy az építési bizottság a Mester ucai templom

építési terveinek elkészítésével és művezetési munkálataival Csának József építésmérnököt bízta meg. Ezután az egyházrészek jegyzőkönyveit tárgyalta le, amelyek között helyesléssel hallgatta meg, hogy a Piac ucai egyházrész Uray Sándor lelképásztor vezetése mellett ösgyűlést tartott és azon az egyházrész tagjai tájékoztatást nyertek a lelkészi munkáról és a jövődöntéseiről.

A presbitérium ezután segély iránti kérelmeket tárgyalta, majd Juhász Nagy Sándor főjegyző bejelentette, hogy a presbitérium határozata után most a próba következik, amelyen

a hívek megkérdetnek, hogy elfogadják-e a presbitérium döntését.

Ha esetleg ebben az ügyben szavazásra kerülne a sor, a presbitérium kijelölte a szavazatszedő küldöttséget is.

Az ülés Uray Sándor egyházkerületi főjegyző imájával ért véget.

**Gál**  
orthopéd és divatcipész  
üzletét áthelyezte Szt. Anna u. 1 szám lek  
Uj speciális gyógycipő különlegessége

**KÖZGAZDASÁG**  
MINDEN OLCSÓBBODOTT  
A KÉSZÁRUPIACON

Határidőnyilat: Ujrozs októberre: 16.90, 17.08, 16.88, zárlat 16.86—19.60.

Tengeri júliusra: 11.82, 11.89, 11.80, zárlat 11.75—11.76, augusztusra: 12.22, 12.35, 12.18, zárlat 12.18—12.20.

Készáruipiac: Búza: felsőtiszai 77 kg-os 19.70—19.90, 78 kg-os 19.90—20.10, 79 kg-os 20.10—20.30, 80 kg-os 20.30—20.50. Rozs: 21.1—21.35.

Takarmanypárpa: elsőrendű 15.40—15.80, középmínőségű 14.75—15.15. Zab: elsőrendű 17.60—17.75, középmínőségű 17.45—17.60.

Tengeri: tiszántúli új 11.60—11.75. Búza: 150 mm felsőtiszai 80-as 20.55 300 mm hajdú 80-as 20.45, 300 mm 78-as 19.60.

SERTÉSVÁSÁR  
A ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak 7023 darab sertést. Előzőnap maradvány 191 darab. A vásár állományából angol hússertés 810 darab. Árak: prima uradalmi zsirsertés paronként 340 kg-os felül 100—1026 prima szedett 93—95, szilány 82—88, exportzsír, márkázott 170 fillér kilogrammonként. A vásár irányzata nagyon lanya.

HIVATALOS VALUTAÁRFOLYAMOK

1 angol font 16.70—16.90. 100 esch korona 11.05—11.95, 100 dinár 7.50—7.95, 100 dollár 337.95—341.95, 100 francia frank 14.95—15.25, 100 lei 2.85—3.00, 100 lira 17.40—17.90. (Az 500 es 1000 úras bankjegyek kivételével). 100 osztrák schilling 80.00—80.70, 100 svájci frank 77.85—78.25.

## Marólúggal leöntötte a téglát hajigáló erőszakos udvarlót

Különös merénylet ügye került a debreceni büntetőtörvényszék Trágyatanácsa elé. Egy debreceni bejárónő, Vargha Juliánna került a bíróság elé egészségszrontás vétségével vádolva. — Azért indult ellene eljárás, mert tavaly októberben Dánfy Sándort lúgköördattal leöntötte.

A tárgyaláson csak a vádlott jelent meg, a sértett azonban távol maradt. Dánfy ugyanis felgyógyulása után elutazott Debrecenből és tartózkodási helye ismeretlen. Az idézést nem tudták számára kikézesíteni. A bíróság ennek alapján a fiatalembernek a rendőrség előtt tett vallomását ismertetve, Vargha Juliánna beismeri, hogy elkövette a lúgköördatos merényletet. — Kijelentette, hogy nem érzi magát bűnösnek, mert Dánfy viselkedése kény-

szerítette tette. A fiatalember ugyanis gyakran alkalmatlankodott és így történt, hogy tavaly október 18-án is felkereste őt a lakásban.

*Nem engedte be a fiatalembert a lakásba, mire Dánfy tégladarabokat kapott fel a földről és beüzta az ablakait.*

Valóságos téglacsót árasztott a lakásba mert legalább ötven tégladarabot dobott be az ablakon keresztül. Látta, hogy a fiatalembernek szavakkal nem ér el semmit, ezért a konyhába sietett, magához vette a lúgköördatos poharat, visszatért a szobába és a dobálózó férfit leöntötte a maró folyadékkal.

A bíróság nem állapította meg a jogos önvédelmet, bűnösnek mondotta ki Vargha Juliánna egészségszrontás vétségében és egy hónapi fogházra ítélte.

## Csikesz Sándor dr. lett a debreceni egyetem rektor

Hétfőn délelőtt tartotta meg a Tisza István Tudományegyetem rektorválasztó közgyűlését. A rektorválasztásra minden kara az egyetemnek négy-négy rektorválasztó elektort küldött ki. A 16 szavazatból 15 szavazattal egy ellenében dr. Csikesz Sándort választották meg az 1937—38 esztendőre az egyetem rektorává.

Dr. Csikesz Sándor, felszentelt lelkipásztor, az egyházszertartástan, egyházi szónoklattan és valláspedagógia c. tanszék egyetemi nyilvános rendes tanára, volt kiscsányoszi rendes lelkész, a m. kir. Erzsébet Tudományegyetem evangélikus hittudományi karán akhonoris causa doctora, a református hittudományi karnak 1925—26. tanévben prodekanja. A hittudományi alapvizsgálati és szigorlati bizottság tagja. Az egyetemi könyvtár-bizottság tagja, a tiszántúli református egyházkerület tanácsbírája, a debreceni református kollégium levéltárnoka, az egyházkerület Diakonissza Bizottságának ügyv. alelnöke és több egyházkerületi bizottságának és a második lelkészképző vizsgálobizottságának tagja, a debreceni református kollégiumi felsőoktatási tanács tagja, az Országos Református Lelkésze-gyűlés főtákará, az ORLE könyvkiadó-alapjának igazgatója, a »Theológiai Szemle« c. tudományos folyóirat és a »Theológiai Értekezések« c. tudományos könyvsorozat szerkesztője, a Kálvineum igazgatótanácsának tagja, az ORLE sajtószindikátusának elnöke, az Országos Református Presbiteri Szövetség főtákará s hivatalos lapjának: a »Magyar Presbiter«-nek főmunkatársa. Az Egyetemes Konvent sajtó-bizottságának és műemlék s levéltári és paróchiális könyvtári bizottságának tagja, a »Magyar Protestáns Sajtószövetség« választmányi tagja, az »Országos Református Jóléti Társulat« igazgatási tagja, az »Internationaler Verband zur Verteidigung und Förderung des Protestantismus« világszövetség végrehajtóbizottságának tagja, az »Internationaler Christa. Presse Verein« magyarországi képviselője. A Magyar Protestáns Irodalmi Társaság igazgatóválasztmányának és irodalmi, tudományos és művészeti osztályának tagja. A felsőbaranyai egyházmegye harkányvidéki lelkészi körének tiszteletbeli tagja. A debreceni Tisza István Tudományos Társaság rendes tagja. Volt es. és kir. tábori lelkész, a katonai lelkészi II. osztályú érdemkeresztnek a kardokkal tulajdonosa. A debreceni lelkészképzőintézet volt ny. r. tanára. Egyetemi nyilvános rendes tanárrá ki-nevezetett: 1923 március hó 27-én.

Ugyancsak megválasztotta az egyetem minden kara is a jövő tanév dékánjait. A választás eredménye szerint

a teológiai kar dékánja: dr. Révész Imre, a jogi kar dékánja: dr. Kovács Andor, az orvoskar dékánja: dr. Nember Ede, a böcsészkar dékánja: Csúry Bálint egyetemi tanárok lettek.

### Bizonyíték hiányában felmentettek nem jár kárterítés

Gyújtogatás büntette és csalás bűntettének kísérlete címén az ügyészség eljárást indított három földműves ellen. Az ügyből kifolyólag az egyik földműves hosszabb ideig vizsgálati fogságban volt. A bűnügy a bíróság elé került, de a bizonyítási eljárás lefolytatása után a törvényszék valamennyi vádlottat felmentette. A három földműves azonban nem elégedett meg a felmentő ítélettel, hanem a polgári bíróságon kárterítési pert indított a kincstár ellen az ellenük lefolyt bűnvádi eljárás miatt.

Az érdekes ügy az alsóbb fórumok döntései után most került a Kuria elé. A Kuria végső fokon elutasította a kárterítési keresetet. Azzal okolja meg az ítéletet a legfelsőbb bíróság, hogy két gyanúsított a vizsgálat folyamán sem előzetes letartóztatásban, sem vizsgálati fogházban nem volt. Így tehát kártalanításra nem lehet igényük. — Kártalanításra csak annak van joga, aki hírói végzés alapján előzetes fogvatartásban volt. A harmadik gyanúsított volt ugyan letartóztatásban, de jogerős felmentése ellenére sem igényelhet kártalanítási pert, mert úgy a törvényszék, mint az ítélőtábla is azzal az indokollással mentette őt fel, hogy a felmerült gyanúok a bíróság számára nem jelentettek elegendő bizonyítékot. Az ilyen címen történt felmentés nem egyértelmű annak a leszögezésével, hogy nem a vádbeli cselekmény volt elkövetve, vagy, hogy azt nem a gyanúsított követte el, hanem mindössze azt jelenti, hogy a bíróság a felmerült gyanúokat nem látta megnyugtató bizonyítéknak. A felmentés ilyenformán tehát nem szolgálhat alapot kártalanítási igény megállapításához.

### Bartha István

kövezőmester és útépítési vállalkozó  
Debreccen, Ispótlány u. 3/b.  
Telefon: 27—85.

Udvarok, járdák, kocsutak burkolása kövel, keramittal, aszfalittal és téglával legolcsóbb napi árban.



BIKASZÁLLÓ ÉPÜLETÉBEN

# Magyar Ruháipar

## 300 cipézmunkás tüntetése egy Garay uccai üzem előtt

Hétfőn délután munkástüntetés volt az egyik nagy debreceni cipőüzem telepe előtt. A tüntetést a rendőrség kivonulása szüntette meg.

A Garay uccán levő Silberstein és Klein cipőüzem tulajdonosai bérleszállítást akartak eszközölni. Az volt a tervük, hogy a munkásbérletek leszállítják, tekintettel arra, hogy az üzemben dolgozó munkásoknak többet fizetnek, mint amennyit a minimális munkabérekre vonatkozó rendelet előír.

Az üzem munkásai azonban nem voltak hajlandók elfogadni a bérleszállítási rendelkezést. Azzal érveltek, hogy az üzemben a munkások a maximális teljesítményt fejtik ki és a kormányrendelet csak abban az esetben kötelezi a munkást a minimális bér elfogadására, ha teljesítménye is ezzel áll arányban.

A cipőmunkások szakszervezete ezzel az ügyvel kapcsolatosan értekezletet is tartott. Arra az álláspontra jutottak, hogy a munkások érdekeinek megóvása szempontjából meg kell akadályozni azokat a bérleszállításokat, amelyek nem szolgáltatnak legalább is arányos ellenszolgáltatást a munkások teljesítményéért.

Hétfőn délután, amikor az üzemből megszűnt a munka, mintegy háromszáz főnyi debreceni cipőmunkás vonult fel a Garay uccára és néma tüntetést rendezett a Silberstein és Klein mechanikai erőre berendezett cipőüzem előtt. Semmiféle rendezettség nem történt, a munkások a néma tüntetéssel akarták kifejezésre juttatni álláspontjukat az üzem vezetőségé-

nek bérletörésre irányuló terve ellen.

A tüntetésről értesítették a kapitányságot, ahonnan azonnal rendőri riadóautó robotott a helyszínre. A kivonult rendőrszakasz parancsnoka távozásra szólította fel a tüntetőket. Eppen úgy, mint ahogy az egész tüntetés a legesélyesebb rendezettség nélkül folyt le, a munkástömeg eleget tett a felszólításnak és a félórás tüntető felvonulás után a legnagyobb rendben elhagyta a Garay uccát.

### Zománcozott tűzhelyek

jól bevált kisipari munka, felelősséggel készít  
**LEVENCSIK LAJOS**  
tűzhelyüzeme, Árpád tér 17.

### Szomszédháború

Magánlaksértés és könnyű testi tértés címén jelentette fel a szomszédját Hornyák Mihályné kismacsi lakos, előadva feljelentésében, hogy a szomszéd, Bereczki Miklós rátört a lakásában és ököffel arculütötte.

A járásbíró előtt Bereczki kijelentette, hogy ő egy ujjal sem nyult az asszonyhoz, nem tört rá, csak fel-emelte az öklét és kilátásba helyezte, hogy kiüti a fogat. Kihallgatta a bíróság a sértett asszony két kislányát is, akik terhelő vallomást tettek:

— Bereczki bácsi megverte anyukát! — vallották és rögtön sírni kezdtek. Sajnálják anyukát, akit megvert Bereczki bácsi. Sírnak kegyetlenül, csak akkor nyugszanak meg, mikor a bíróság kihirdeti, hogy 12 pengő pénzbüntetésre ítélte Bereczkit.

# hírek

A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai napilap. Szerkesztősége és kiadóhivatala: Ferenc József út 49. sz. Telefon: 32-12.

Előfizetési ár: egész évre 20.—, félévre 10.—, negyedévre 5.—, egy óra 1.80 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 6 fillér, vasárnap 16 fillér.

## RÁDIÓMŰSOR

KEDD, JUNIUS 15.

Budapest 1.

6.45: Torna. — Utána: Hanglemezek. Kb. 7.20: Etrend, közlemények. — 10: Hírek. — 10.20: Magyar csodagyermek. — Irta: Papp Miklós (felolvasás). — 10.45: A strandruha divatja. (Felolvasás.) — 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. — 12: Déli harangzó az Egyetemi templomból. Időjárásjelentés. — 12.05: Szmirnov Szergej orosz balalajka zenekara. — 12.45: Hírek. — 13: Rendőrzenekar. Vezényel Szöllőssy Ferenc. — Közben kb. 13.20: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. — 14.40: Hírek. — 15: Arfolyamhírek, piaci árak, ételmiszerárak. 16.10: Asszonyok tanácsadója. (Arányi Mária előadása.) — 16.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. — 17: A június 20-i repülőnap érdekességei. A m. kir. Légügyi Hivatalt előadása. (Felolvasás.) — 17.25: Közvetítés a városi Gerbaud-pavillonból. Suki Tóni és cigányzenekara muzsikál. 18.20: Seta a Hadimúzeumban. Helyszíni közvetítés víté Aggházy Kamill ezredes, múzeumigazgató vezetésével. Beszélő Budinszky Sándor. — 19 Hanglemezek. — Közben kb. 19.30: A rádió tárgysorozat ismertetése. (Felolvasás.) — 20: A santa cruzi forgószél. Hangjáték. Irta Irta Janina Morawska. — Fordította Kolozsári-Grandpierre Emil. — Rendező Németh Antal dr. — 20.50: A rádió szalonzenekezelet műsora. — Közben kb. 21.30: Hírek. — 22.15: Időjárásjelentés. — 22.20: Vásárhelyi György zongorázik. — 23: P. Bangha Béla dr előadása az eucharisztikus kongresszusról, magyar német és francia nyelven. (Viaszlemezelvétel.) — 23.15: Közvetítés a Margitszigeti Piccadilly étteremből. Vécsey Ernő jazzzenekara játszik. — 0.05: Hírek külföldi magyarok számára. — 20.40: Csak a franciaországi Radio Paris részére: Közvetítés az Operaházból. 1. »Pierette fátyla.« Néma játék 3 képből. 2. »Csárdásjelenet.« Táncképek Hubay Jenő zenéjére két képből. Budapest II.

19.30: A földművelésügyi minisztérium mezőgazdasági felőrája. — 20: Hanglemezek. — 20.45: Hírek.

— A Magyarországi Magántisztviselők Szövetsége debreceni csoportja ezúton is közli tagjaival, hogy június hó 16-án, szombán este 8 órakor tartja meg évi rendes közgyűlését. Tekintettel arra, hogy a megalkalmazotti törvénytervezet is tárgysorozati pont, feltétlenül elvárják tagjaikat és az érdeklődőket. (+)

— Tornabemutató a zsigó polgári feányiskolában. Közljük a t. szülőkkel és az iskola barátaival, hogy a vasárnapra hirdetett és az esőzés miatt elmaradt tornabemutatónkat ma, kedden este 6 órakor az iskola udvarán megtartjuk. Az igazgató-ság. (+)

— Sirkővek a legolcsóbban beszerezhetők Haimann Lajos sirkőárak tárában. Debrecen, Hatvan u. 29.

## Tolókoksin jelent meg fegyelmi ügye tárgyalásán Tóth Tamás szolnoki polgármester

Szentés, június 14. A szolnoki városháza fegyelmi ügyeinek tárgyalása során ma került Csongrád megye fegyelmi választmánya elé dr. Tóth Tamás, Szolnok volt polgármesterének fegyelmi ügye. A szentesi megyeháza megtartott tárgyaláson váratlanul megjelent maga a polgármester is.

aki a vizsgálattal járó izgalmak következtében súlyos idegbénulást kapott és tolókoksin jár. Jéggei hűtőt vasúti kocsiában tette meg az utat és az egész tárgyalást fekvő-kocsiban fekvé hallgatta végig az elnöki székben. A fegyelmi választmány elnöke Kozma György elnök, a választmány elnöke Tóth Tamás, Szolnok volt polgármester, a bíróság elnöke Erdődy-Harrach Tihámer volt.

— Beszerte rendkívüli előzetes letartóztatást a vádat képviselő ügyész dr. Bonczos Miklós tisztifőnök. A vádat emelt a polgármester mert hivatali kötelességét szentesi esetben hanyagulva elhárította, sőt megsértette, mindezen kívül a vádat képviselő ügyész dr. Bonczos Miklós tisztifőnök.

— A vádat képviselő ügyész dr. Bonczos Miklós tisztifőnök a vádat emelt a polgármester mert hivatali kötelességét szentesi esetben hanyagulva elhárította, sőt megsértette, mindezen kívül a vádat képviselő ügyész dr. Bonczos Miklós tisztifőnök.

— A vádat képviselő ügyész dr. Bonczos Miklós tisztifőnök a vádat emelt a polgármester mert hivatali kötelességét szentesi esetben hanyagulva elhárította, sőt megsértette, mindezen kívül a vádat képviselő ügyész dr. Bonczos Miklós tisztifőnök.

— A vádat képviselő ügyész dr. Bonczos Miklós tisztifőnök a vádat emelt a polgármester mert hivatali kötelességét szentesi esetben hanyagulva elhárította, sőt megsértette, mindezen kívül a vádat képviselő ügyész dr. Bonczos Miklós tisztifőnök.

— A vádat képviselő ügyész dr. Bonczos Miklós tisztifőnök a vádat emelt a polgármester mert hivatali kötelességét szentesi esetben hanyagulva elhárította, sőt megsértette, mindezen kívül a vádat képviselő ügyész dr. Bonczos Miklós tisztifőnök.

— A vádat képviselő ügyész dr. Bonczos Miklós tisztifőnök a vádat emelt a polgármester mert hivatali kötelességét szentesi esetben hanyagulva elhárította, sőt megsértette, mindezen kívül a vádat képviselő ügyész dr. Bonczos Miklós tisztifőnök.

— A vádat képviselő ügyész dr. Bonczos Miklós tisztifőnök a vádat emelt a polgármester mert hivatali kötelességét szentesi esetben hanyagulva elhárította, sőt megsértette, mindezen kívül a vádat képviselő ügyész dr. Bonczos Miklós tisztifőnök.

— A vádat képviselő ügyész dr. Bonczos Miklós tisztifőnök a vádat emelt a polgármester mert hivatali kötelességét szentesi esetben hanyagulva elhárította, sőt megsértette, mindezen kívül a vádat képviselő ügyész dr. Bonczos Miklós tisztifőnök.

— A vádat képviselő ügyész dr. Bonczos Miklós tisztifőnök a vádat emelt a polgármester mert hivatali kötelességét szentesi esetben hanyagulva elhárította, sőt megsértette, mindezen kívül a vádat képviselő ügyész dr. Bonczos Miklós tisztifőnök.

— A vádat képviselő ügyész dr. Bonczos Miklós tisztifőnök a vádat emelt a polgármester mert hivatali kötelességét szentesi esetben hanyagulva elhárította, sőt megsértette, mindezen kívül a vádat képviselő ügyész dr. Bonczos Miklós tisztifőnök.

vül a köztisztviselői állás tekintélyével össze nem férhető magatartást tanúsított. Hivatalvesztés kimondását kérte, nyugdíjigényének teljes elvonásával.

Súlyosbító körülmény, hogy terheltnek mint város vezetőjének hivatali magatartása szolgáltatott elsősorban okot arra, hogy a szolnoki városháza a közszellem anynyira megromlott, hogy végeredményben csaknem minden alárendelt tisztviselőt szabálytalanságra ragadott és az egész város adminisztrációját egy súlyos erkölcsi következményekkel járó fegyelmi eljárásnak tette ki.

— Allitom — fejezte be drámai vádbeszédét az ügyész —, hogy ha a terhelt kötelességét lelkiismeretesen és pontosan teljesítette volna, ha keményen és tiszta kézzel ül a város kormánykerékénél, akkor ma nem húsz tisztviselő, de kekk száz állana fegyelmi eljárás alatt és bizonyára a város közönsége is megmenekült volna a jelentős anyagi károsodástól.

— Allitom — fejezte be drámai vádbeszédét az ügyész —, hogy ha a terhelt kötelességét lelkiismeretesen és pontosan teljesítette volna, ha keményen és tiszta kézzel ül a város kormánykerékénél, akkor ma nem húsz tisztviselő, de kekk száz állana fegyelmi eljárás alatt és bizonyára a város közönsége is megmenekült volna a jelentős anyagi károsodástól.

— Allitom — fejezte be drámai vádbeszédét az ügyész —, hogy ha a terhelt kötelességét lelkiismeretesen és pontosan teljesítette volna, ha keményen és tiszta kézzel ül a város kormánykerékénél, akkor ma nem húsz tisztviselő, de kekk száz állana fegyelmi eljárás alatt és bizonyára a város közönsége is megmenekült volna a jelentős anyagi károsodástól.

— Allitom — fejezte be drámai vádbeszédét az ügyész —, hogy ha a terhelt kötelességét lelkiismeretesen és pontosan teljesítette volna, ha keményen és tiszta kézzel ül a város kormánykerékénél, akkor ma nem húsz tisztviselő, de kekk száz állana fegyelmi eljárás alatt és bizonyára a város közönsége is megmenekült volna a jelentős anyagi károsodástól.

— Allitom — fejezte be drámai vádbeszédét az ügyész —, hogy ha a terhelt kötelességét lelkiismeretesen és pontosan teljesítette volna, ha keményen és tiszta kézzel ül a város kormánykerékénél, akkor ma nem húsz tisztviselő, de kekk száz állana fegyelmi eljárás alatt és bizonyára a város közönsége is megmenekült volna a jelentős anyagi károsodástól.

— Allitom — fejezte be drámai vádbeszédét az ügyész —, hogy ha a terhelt kötelességét lelkiismeretesen és pontosan teljesítette volna, ha keményen és tiszta kézzel ül a város kormánykerékénél, akkor ma nem húsz tisztviselő, de kekk száz állana fegyelmi eljárás alatt és bizonyára a város közönsége is megmenekült volna a jelentős anyagi károsodástól.

— Allitom — fejezte be drámai vádbeszédét az ügyész —, hogy ha a terhelt kötelességét lelkiismeretesen és pontosan teljesítette volna, ha keményen és tiszta kézzel ül a város kormánykerékénél, akkor ma nem húsz tisztviselő, de kekk száz állana fegyelmi eljárás alatt és bizonyára a város közönsége is megmenekült volna a jelentős anyagi károsodástól.

— Allitom — fejezte be drámai vádbeszédét az ügyész —, hogy ha a terhelt kötelességét lelkiismeretesen és pontosan teljesítette volna, ha keményen és tiszta kézzel ül a város kormánykerékénél, akkor ma nem húsz tisztviselő, de kekk száz állana fegyelmi eljárás alatt és bizonyára a város közönsége is megmenekült volna a jelentős anyagi károsodástól.

— Allitom — fejezte be drámai vádbeszédét az ügyész —, hogy ha a terhelt kötelességét lelkiismeretesen és pontosan teljesítette volna, ha keményen és tiszta kézzel ül a város kormánykerékénél, akkor ma nem húsz tisztviselő, de kekk száz állana fegyelmi eljárás alatt és bizonyára a város közönsége is megmenekült volna a jelentős anyagi károsodástól.

— Allitom — fejezte be drámai vádbeszédét az ügyész —, hogy ha a terhelt kötelességét lelkiismeretesen és pontosan teljesítette volna, ha keményen és tiszta kézzel ül a város kormánykerékénél, akkor ma nem húsz tisztviselő, de kekk száz állana fegyelmi eljárás alatt és bizonyára a város közönsége is megmenekült volna a jelentős anyagi károsodástól.

— Allitom — fejezte be drámai vádbeszédét az ügyész —, hogy ha a terhelt kötelességét lelkiismeretesen és pontosan teljesítette volna, ha keményen és tiszta kézzel ül a város kormánykerékénél, akkor ma nem húsz tisztviselő, de kekk száz állana fegyelmi eljárás alatt és bizonyára a város közönsége is megmenekült volna a jelentős anyagi károsodástól.

— Allitom — fejezte be drámai vádbeszédét az ügyész —, hogy ha a terhelt kötelességét lelkiismeretesen és pontosan teljesítette volna, ha keményen és tiszta kézzel ül a város kormánykerékénél, akkor ma nem húsz tisztviselő, de kekk száz állana fegyelmi eljárás alatt és bizonyára a város közönsége is megmenekült volna a jelentős anyagi károsodástól.

BIZALOMMAL vásárolhat Debrecen legrégebb festékszaküzletében, AUSPITZ, Csapó uca 16. szám.

— Meghülésnél és náthalásznál, torokgyulladásnál és mandulagyulladásnál, idegfájdalmaknál és szaglásnál reggelenként egy pohár természetes »Ferenc József« keserűviz nagyon jót tesz, mert a gyomorbeli csatornát alaposan kitisztítja és megerősíti, azonkívül pedig jó emésztést és fokozott anyagcserét biztosít. Az orvosok ajánlják.

ELADÁS VÉTEL CSERE Hálók, ebédlők, kombinált szobák, szőnyegek, varrógépek, jégszekrények, irodabutorok Széchenyi u. 6.

x Beiratás. A statusquo elemi iskolában az új tanévre szóló rendes beiratások június 15. és 16-án, kedden és szerdán lesznek d. e. 9—12 óráig a hitközség tanástermében. Az I. osztályba beírandó gyermekek himnlóvtási, diftéria oltási bizonyítványát és születési »Tanúsítvány« bemutatandó. Ez utóbbit az anyakönyvi hivatal díjtalanul állítja ki. A beíratáshoz a szülő vagy megbízottjának személyes jelenléte okvetlenül szükséges.

FÜRDŐBERENDEZÉSEK, vízvezeték és csatornázás készítését jutányosan vállal felelősséggel — PASZTOR, Nyomatató uca 16. sz.

— Még a napvédőt is ellopják. Berzéki Sándor fényképező panaszt tett a rendőrségen, hogy Piac uca 38. szám alatti üzletének kirakatáról a napvédő ponyvát ellopták. A tolvajt keresik.

GYERMEKENEK jó bizonyítvány jutalmául fényképezőgépet P 5.50-től. Berzéki fotoszaküzletében, Piac u. 38., udvar.

— Gyorsírói állami vizsga. A Neményi gyorsíró- gépirőiskolában június 18-án gyorsírói, gépirői alamlvizsgák lesznek. Beiratkozás a jövő tanévre s a nyári tanfolyamokra megkezdődött. (Batthyány u. 11.)

— Julianna hollandi trónörököső anyai örömei előtt. Hágából jelentik: A fővárosi lapok első helyen adnak hírt arról az örvedentes eseményről, hogy Julianna trónörököső anyai örömei vár. Megjegyzik a lapok, hogy az udvar arról hamarosan hivatalos közlést fog kiadni.

**FIGYELEM!** Mielőtt lakását kifestetné, ajtóit, ablakait, butorát fényeztetné, kérjen díjmentes ajánlatot **SZEKERES festővállalattól** Debrecen, Homok u. 122. Telefon 13-19.

Debreceni statusquo-ante izraelita anyahitközség. 1248-1937.

**HIRDETMEY.** A debreceni statusquo-ante izraelita anyahitközségben 1937 június hó 15-től augusztus hó 20-ig bezáróan minden hétköznapon reggel nyolettól délután kettőig tartanak a hivatalos órák. Debrecen, 1937 június hó 14-én. Az elnökség.

Felhívás a tanköteleskoru gyermekek iskolai beiratására

Az iskoláztatási kötelezettség teljesítéséről szóló 1921. XXX. tc. végrehajtása tárgyában kiadott 130.700-1922. V. K. M. számú rendelet 15. §-a alapján felhívom a város lakosságát, hogy a gondozásukban álló tanköteles (6-15 éves) gyermekeket az alább meghatározott időpontban megtartandó rendes beiratások alkalmával valamelyik nyilvános elemi népiskolába, illetve gazdasági iskolába (továbbképző-iskolába) irassák be.

Az elemi iskolákban a tanköteleskorú gyermekek gondviselőit (szülőket, gyámot, gazdát, munkaadót, szülőt, szülőket stb.), hogy minden tanköteles gyermeket be kell iratni, tehát azokat is, akiket gondviselőjük házi- vagy magánintézetű oktatásban kíván részesíteni, továbbá a testi, vagy szellemi fogyatékosban szenvedő, avagy más ok miatt felmentésre szoruló tanköteleseket is.

A felmentés iránti kérelem a beiratás alkalmával előszóval vagy írásban terjeszthető elő. Az írásbeli kérelem a kir. tanfelügyelőhöz intézendő. Ekvözben felmentés iránti kérelmek csak az esetben nyújthatók be, ha a felmentésre szolgáló ok a tanev folyamán alott elő. A felmentést legfeljebb egy tanévre adhatja meg a kir. Tanfelügyelő s ezért azoknak a felmentést is újból kell kérni, akik betegség vagy egyéb ok miatt hosszabb időn át, vagy egyáltalán sohasem járhatnak iskolába. A betegség, testi vagy szellemi fogyatékos hatóságai bizonyítvánnyal igazolandó, melyet a hatóság (tszti) orvosok díjtalanul és bélyegtelenül állítanak ki. Más felmentési ok hiteles értenően igazolandó. Ugyanilyen igazolványok, valamint a felmentés iránti kérelem és ennek összes mellékletei bélyegmentesek.

A magántanulók gondviselői (szülő, gyám, gazda, munkaadó, szállásadó, stb.) kötelesek az 1936-37. tanévben gondozásuk alatt állott tanköteles magánvizsgájáról szóló bizonyítványát az elsőfokú közigazgatási hatóság iskolai lözskönyvi hivatalnál (Kossuth utca 20. szám, Rendőrpalota, 1-ső lépcső, III. emelet, 93. ajtó) folyó évi június hó 30-ig bemutatni.

Akik ezen felhívásnak nem tesznek eleget, kihágást követnek el és a 130.700-1922. V. K. M. számú rendelet 64. §-a alapján szigorú pénzbírsággal lesznek sújtva, mely behajthatatlanság esetében elzárásra fog átváltoztatni.

Debrecen sz. kir. város területén az 1937-38. iskolai évre a rendes és pótbéiratások a következő időpontokban tartatnak:

A Dóczy református elemi iskolában: rendes beiratás: június hó 9-12-ig d. e. 9-1 óráig. Pótbéiratás: szeptember hó 1. és 2-án délelőtt 9-12 óráig.

A Dóczy református tanítónőképző-intézetűi gyak. iskolában: rendes beiratás: június hó 10. és 11-én délelőtt 9-12 óráig. Pótbéiratás: szeptember hó 2. és 3-án délelőtt 9-12 óráig.

A református tanítónőképző-intézetűi gyak. iskolában: rendes beiratás: június hó 14-én délelőtt 9-12 óráig és 10-én délelőtt 10-1 óráig. Pótbéiratás nem lesz.

A többi összes református elemi iskolában: rendes beiratás: június hó 11. és 12-én délelőtt 8-12 óráig. Pótbéiratás: szeptember hó 1. és 2-án délelőtt 8-12 óráig.

A Svelits római kat. elemi iskolában: rendes beiratás: június hó 15. és 16-án délelőtt 9-12 óráig. Pótbéiratás nincs.

A Svelits római kat. tanítónőképző-intézetűi gyak. iskolában: rendes beiratás: június hó 15. és 16-án délelőtt 9-12 óráig. Pótbéiratás nincs.

A központi (Varga utcai) római kat. elemi iskolában: rendes beiratás: június hó 16., 17. és 18-án délelőtt 8-12 óráig. Pótbéiratás: szeptember hó 1., 2., 3-án délelőtt 8-12 óráig.

A többi összes római kat. elemi iskolában: rendes beiratás: június hó 15. és 16-án délelőtt 8-12 óráig. Pótbéiratás: szeptember hó 1. és 2-án délelőtt 8-12 óráig.

A gör. kat. elemi iskolában: rendes beiratás: június hó 14., 15. és 16-án délelőtt 8-12 óráig. Pótbéiratás: szeptember hó 1. és 2-án délelőtt 8-12-ig.

Az ág. ev. elemi iskolában: rendes beiratás: június hó 11. és 12-én délelőtt 8-12 óráig. Pótbéiratás szeptember hó 1. és 2-án délelőtt 8-12 óráig.

A statusquo izr. elemi iskolában: rendes beiratás: június hó 15. és 16-án délelőtt 9-12 óráig. Pótbéiratás: szeptember hó 1., 2. és 3-án délelőtt 8-12 óráig.

Az orth. izr. elemi iskolában: rendes beiratás: június hó 14. és 15-én délelőtt 8-12 óráig. Pótbéiratás: szeptember hó 1., 2. és 3-án délelőtt 8-12 óráig.

A kisegítő állami elemi népiskolában: rendes beiratás: június hó 10. és 11-én délelőtt 8-12 óráig. Pótbéiratás: szeptember hó 1. és 2-án délelőtt 8-12 óráig.

A MÁV Műhelytelepi áll. elemi iskolában: rendes beiratás: június hó 14. és 15-én délelőtt 8-12 óráig. Pótbéiratás: szeptember hó 1. és 2-án délelőtt 8-12 óráig.

A pallagi áll. elemi népiskolában: rendes beiratás: június hó 9., 10. és 11-én délelőtt 8 óráig. Pótbéiratás: szeptember hó 1. és 2-án délelőtt 8-12 óráig.

A köntösgáti áll. elemi népiskolában: rendes beiratás: június hó 14. és 15-én délelőtt 8-12 óráig. Pótbéiratás: szeptember hó 1. és 2-án délelőtt 8-12 óráig.

A Miképerési-úti áll. elemi népiskolában: rendes beiratás: június hó 14. és 15-én délelőtt 8-12 óráig. Pótbéiratás: szeptember hó 1. és 2-án délelőtt 8-12 óráig.

A téglaskerti áll. elemi népiskolában: rendes beiratás: június hó 14. és 15-én délelőtt 8-12 óráig. Pótbéiratás: szeptember hó 1. és 2-án délelőtt 8-12 óráig.

A nyulási áll. elemi népiskolában: rendes beiratás: június hó 10., 11. és 14-15-én délelőtt 8-12 óráig. Pótbéiratás: szeptember hó 1-2-án délelőtt 8-12 óráig.

A Sámsoni-úti állami elemi népiskolában: rendes beiratás: június hó 10-11. és 12-én délelőtt 8-12 óráig. Pótbéiratás: augusztus hó 30 és 31-én és szeptember hó 1. és 2-án délelőtt 8-12 óráig.

A többi összes külsőségi és tanyai állami elemi népiskolában: rendes beiratás: június hó 14. és 15-én délelőtt 8-12 óráig. Pótbéiratás: szeptember hó 1. és 2-án délelőtt 8-12 óráig.

A kereskedő tanonciskolában: rendes beiratás: szeptember hó 1. és 2-án délután 3-5 óráig.

A városi fiú- és női iparostanonciskolában: rendes beiratás: június hó 16. 17. és 19-én délelőtt 8-12 óráig és délután 3-6 óráig. Pótbéiratás: szeptember hó 1., 2. és 3-án délelőtt 9-12-ig és délután 3-6 óráig.

A vendéglős iparostanonciskolában: rendes beiratás: június hó 11. és 12-én délután 4-6 óráig. Pótbéiratás: szeptember hó 1. és 2-án délután 4-6 óráig.

A városi női ipariskolában: rendes beiratás: június hó 1. és 2-án délelőtt 8-12 óráig. Pótbéiratás: szeptember hó 1-én délelőtt 8-12 óráig.

A római kat. női ipariskolában: rendes beiratás: június hó 30-án délelőtt 8-12 óráig. Pótbéiratás: szeptember hó 1. és 2-án délelőtt 8-12 óráig.

A Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatósága.

SPORT

SPORTNAPLÓ

Vasárnap délután eldőlt a nagy kérdés: megmenekült a DKASE, kiesett a Turul. A Berettyóújfaluban lejátszott döntőjellegű mérkőzésen a Turul lelkesedése kevés volt ahhoz, hogy a DVSE tudását ellensúlyozza és a bajnokcsapat 4:0 (1:0) arányban intézte el ellenfelét. Aránylag simán folyt le a küzdelem, a közönség elbűvölten nézte a DVSE játékát és közben még a Turul biztatásáról is megfeledkezett. Csak mikor a DVSE szünet után már a 2. percben megszerezte második illetve harmadik gólját, a közönség felébredt. A további küzdelemben a Turul játékosai nem tudták megakadályozni a további gólok bejöttét. A DVSE azonban ennek ellenére még két góllal növelte előnyét, nemcsak öt pont előnnyel nyert, hanem a bajnokságát, hanem gólaránya is kedvező: 102:16. Huszonhat mérkőzésen csak 16 gólt kapott. Vörös kapuval egyetlen kollegája sem versenyezhet.

Debrecenben a korai esti órákban mindenki csak erre az eredményre volt kíváncsi. Féltek, hogy a Turul a nyíregyházi csapatok ellen a DVSE-t is legyőzi és ezzel megszerezheti a DKASE-t, amely ilyenformán kiesett volna. De a DVSE minden kísérletét visszautasította, becsületes sportban küzdött végig a számára nem fontos mérkőzés és az eredmény alapján a Turul esett ki az elsőosztályból.

Debrecenben határozott záporosó volt és csak az atletikai versenyt sikerült elvégezni. A vízilabda mérkőzésen a Debreceni csapatok a Győri ETO ellen 2:1 arányban nyertek. A vízilabda mérkőzésen a Debreceni csapatok a Győri ETO ellen 2:1 arányban nyertek. A vízilabda mérkőzésen a Debreceni csapatok a Győri ETO ellen 2:1 arányban nyertek.

Szép közönség előtt zajlott le a DEAC nemzetközi versenyre, melynek eredményeit károsan befolyásolta az erősen felázott talaj. Talán ennek köszönhető, hogy Koltay legyőzte a világhírű német távolugró, Leichumot, aki száraz talajon nagy ugrással kezdett, de az eső után képtelen volt javítani. Ezzel szemben Koltay egyre javult és 723-mal megverte a 720-at ugró Leichumot. Pompás Horváth DTE 707-es eredménye is. 100 méteren Leichum könnyen győzött Ember ellen és ugyancsak biztosan és jó eredménnyel győzött Aradi 800-on. Kiemelkedő eredmények még Józsa diszkoszban 4650 és Kapos harmasugrásban 1378. Csak Iholyan a felázott talajon csak 135-t ugrott, de stílusának így is sikere volt.

A másodosztályú bajnokság első döntőjét Mátészalkán az MVTE 2:1 (2:0) arányban nyerte meg a BUSE ellen. A revans vasárnap Berettyóújfaluban lesz. Az utolsó másodosztályú bajnoki mérkőzésen a DMTE 7:3 arányban győzött a Turul ellen.

A Boeckay szombaton 6:2 arányban kapott ki Pozsonyban. Az első és az utolsó gólt Telegdi lőtte. A játékevető lehetetlen ítéleteivel annyira nyomta a Boeckayt, hogy a debreceni fiúk nem is ambicionálták a játékot. Mérkőzés után a csapat vonatra ült és egyenesen Nyíregyházára utazott, ahol a NyTVE-NyKISE kombinált ellen állt ki. A mérkőzés előtt nagy szélvihar volt és emiatt az érdeklődés is igen mérsékelt volt. De talán még ennél is mérsékeltabb a farsadt csapat játéka, amely csalódást keltett. Az első félidőben Nyíregyháza vezetett két góllal és csak akkor fordult meg a játék képe, amikor

szünet után Berecz előrement megszokott helyére. Ő lőtte az első gólt, aztán Takács, Telegdi, majd újból Takács révén estek a további gólok, amelyre Nyíregyháza még egyvel válaszolt s így a Boeckay 4:3-ra győzött. Csak Békési, Berecz, Palotás és Takács voltak jók.

Vágó már nem jött vissza a Boeckay csapatával. Nagyon nehezelt a Boeckayra, mert a III. ker. mérkőzés előtti kilengéséért négyheti félfizetésre büntették. Valószínűen francia csapatnak adják el, a Hungária nagyon keveset ígért érte.

A Középeurópai Kupa első fordulójában jól szerepeltek a magyar csapatok, kivéve a Hungáriát, amely Budapesten a Lazio ellen félfénye ellenére is nehezen tudott 1:1 arányú döntetlent kiharcolni. A revanson Rómában kevés reménye van a Hungáriának. Az Ujpest változatos küzdelem után 6:4-re győzött Bukarestben a Venus ellen, míg a Ferencváros Prágában 2:2-re játszott a Sláviával. Egyéb eredmények: Admira-Sparta 1:1. Az Admira ugyanazon összeállításban szerepelt, mint a Boeckay ellen. Vienna-Joung Fellovs 2:1, Austria-Bologna 2:1 (0:1). A Bolognában lejátszott mérkőzés eredménye nagy meglepetés. Grashoppers-Prostejov 4:3, Genova-Gradjansky 3:1. Olaszország-Magyarország 1:1. Amatörválogatott mérkőzés.

A Balmazújvárosi BSE 4:1 arányban legyőzte a HASE csapatát. A balmazújvárosi csapat jó játékerejű, tehetséges és leikes gárdája nagy sikert aratott.

Vasárnap minden kerületben eldőlt a bajnokságok sorsa. Délen a Szegedi AK, Északon a DVTK, közepén a Váci SE, délnyugaton a Pécsi Vasutas SK és nyugaton a Győri ETO lett a bajnok. A DVSE ellenfele tehát az országos bajnoki küzdelmek során az ETO lesz és az első forduló vasárnap Debrecenben játszák le. A mérkőzést díszes keretek között a stadionban játsszák le és a szünetekben katonazene szórakoztatja a közönséget. Nagy érdeklődésre számíthatnak.

Felhívás. A D. Hajdu F. C. megváltoztatta nevét a Testvériség névre, mivel egy másik egyesület is hasonló név alatt működik. (o)

A Polgári-Vértesi rágalmazási per. Polgári Istvánt, a Gazdasági Egyesület elnökét rágalmazás címén jelentette fel Vértesi Sándor földbírtokos. A feljelentés szerint Polgári Vértesinek olyan kijelentést tulajdonított, amelyet ő nem tett meg. A járásbírósg több tárgyalást tartott már a bonyodalmas rágalmazási ügyben és hétfőn tényálladék hiányában felmentette Polgári Istvánt a vád alól. Az ítélet nem jogerős.

X Kevesebb ruhát kell csináltatni, ha a szövetség szingyapjából készült, mert az évekig tart és mindíg szép. Csak a szövetség csinálhatja tudja garantálni, hogy a szövetség csak természetes szingyapjú van. A magyar úri családok részére évek óta szállítja angolosan gyártott kiváló szöveteit közvetlenül, ruhánként is elsőkézből a Trunkhahn Posztógyár, Budapest, XI., Lenke út 117. Még ma kérje a szövetség költség- és kötelezettség mentes elküldését. Nem fog eszalódni, hanem évekre szóló megkötést ér el. A kollekcióban rengeteg elismerést is olvashat.

**Anyakönyvi hírek**

A debreceni anyakönyvi hivatalnál e hó 14-én, hétfőn, a következő bejelentések történtek:

**Születések:** Bányai Lajos fm., leánya Julia, Gerda Sándor fm., leánya Julia, Simon József napsz., fia János,

Tóth Károly fm., fia Károly, Gyüre Lajos napsz., fia János, Péter Antal kertész, leánya Julia, Almási Sándor törzsöröme, fia Sándor, Vágó József keresk., fia István, Szilágyi Miklós cipész m., fia Miklós.

**Eljegyzések:** Blasius Károly gazd. titkár—Köncz Vera, Rédei Béla máv.

lakatos—Mike Róza, Mezei Gyula napszamos—Háló Emília, Tóth István műszaki rajzoló—Sánta Róza, Körösi László máv. altiszt—Bereczki Ilona, Szilágyi Ferenc szerelő s.—Iklódi Ilona, Koroknai Sándor napsz.—Szénás Ilona, Perényi Béla napsz.—Sinka Sára, Köncz József ny. örmester—Lengyel

Eszter.

**Halálozások:** Kaesó Józsefné ref., 68 éves, Honvéd u. 62. Özy, Szabó Istváné ref., 83 éves, Nyugati u. 48. Özy, Szabó Györgyné ref., 78 éves, Tancsics u. 4. Juhász Mihályné ref., 33 éves, Hajduböszörmény, Sajtos, Imréné ref., 30 éves, Vulkántelep 54.

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szög két napilapban, a Debreceni Független Ujságban, a Debreceni Ujságban HÉTKÖZ NAP 50 FILLÉR, VASÁRNAP 70 FILLÉR.

**Apróhirdetések**

Vastag betűvel szedett szavak duplán számíttatnak. — Üzleti hirdetésre más tarifa. — Felvilágosításaj készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

**Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 32-12**

**Levelezés****Fürdőtrikók legolcsóbban**

**HAVAS** Harisnyaházban  
Badogos ucca 1.

**Tűzfűtő**  
fűtésre, nyári fűtésre —  
eser, tölgy, nyár, akác,  
bűsk, vegyesen aprítva —  
100 kg-ot már házhoz szállítva P 4-ert ajánl Vago József tűzfűtő és szén telepe, Katonatisztek, altisztek, »Unio« tagok beszerző helye, Margit-fürdőnél. Telefon 10—24. 906

**Hatóságilag engedélyezett végkiállítás**  
Debrecen, Ferenc József út 10. sz. a. Nagytemplom mellett levő rőfös, férfi és nőidivat, kötött-, szövött-aru üzletemet megszüntetem. — Arukészletemet az iparhatóság 14.190—1937. B. számú engedélye alapján július hó 31-ig kiállításom. Biró Márton. 5086

**Betöltendő állás**

**Varróleányt,**  
ki önállóan dolgozik, felveszek. József kir. herceg u. 54., keresztépület. 5153

**Ügyes**  
bejárónó délelőtti munkára 15-ére felvétetik. Miklós u. 34., keresztépület. 5156

**Bentlakó**  
mindeneslányt vagy bejárónót felveszek. Fischer, Jókai u. 1-B. 632

**Deutsches**  
Fräulein wird für die vormittagsstunden zu zwei Mädchen sofort aufgenommen. Adresse in Redaktion. 633

**Fűszerszakmában**  
partas kereskedőségét — hosszú bizonyítvánnyal — azonnalra felveszünk. Hatvan ucca 35.

**Irodakísasszonyt**  
felveszünk. — Ajánlatot gépirás jellegre kiadókra kérünk. 1551

**Bejárónó,**  
megbízható, 15-re felvétetik. Simonffy 40., keresztépület. 631

**Segéd lányokat**  
varrodába azonnal felveszek. Tóth Emma, Péterfia 47., keresztépület. 1547

**Mindenes**  
főzőnőt hosszú bizonyítvánnyal felveszek. Dr. Békésné, Baithyány u. 17., félemelet 4. 5161

**Végzett**  
ápolónőt nappalra, ki társalkodónó lesz, teljes ellátással keresek. Kulesár papirkereskedése. 1548

**Főző**  
mindenest parkettes lakáshoz jó bizonyítvánnyal felveszek. Rothermere ucca 9. 1550

**Fehérneművarrodába**  
segéd- és tanuló lány felvétetik. Kölcsey ucca 21. 636

**Állást keresők**

**Gyermekkiasszonynak**  
ajánlok, jól varrok és kezimunkázok szépen és még háziteendőkben is segédkezem. Szeretnék elhelyezkedni csakis finom uricsaladban gyermekek melé. Cím a kiadóban. 519

**Házmesteri**  
állást vállaltok; villany-, víz- és gőzfűtéshez értő. Cím a kiadóban. 627

**Üzletek**

**Biztos**  
megélhetést nyújtó fűszerüzlet átadó. Cím a kiadóban. 635

**Kiadó lakás**

**Központban**  
tisztá uccai vagy udvari szoba fürdőszobahasználattal kiadó. Cím a kiadóhivatalban. 5042

**Egyszobás**  
konyhás lakás mellékkellyiségekkel kiadó. József királyi herceg 25. 637

**Különbejárátú**  
bútorozott—szoba, egyik fürdőszobával, W. C.-vel — azonnal, másik július 1-re kiadó. 5148

**Teljesen**  
különbejárátú esinosan bútorozott szoba parkirozott udvarban, nyaralás céljából is kitűnő, pormentes, kiadó. Péterfia ucca 48., hátul az udvarban. Erdőkölöni Tóthné, vagy a tulajdonosnál. 5095

**Elegánsan**  
berendezett központi fűtéses balkonos szoba kiadó. Hatvan u. 6. sz. V. em. 30. 585

**Különbejárátú**  
szoba elsejére kiadó. Püspöki palota, III. kapu, II. em. 33.

**Bútorozott**  
szoba Nagyverdőhöz, egyetemhez közel, fürdőzőknek, nyaralóknak kiválóan alkalmas, kiadó. Andaházy ucca 3. sz. Fürdő ucca 5. sz. 5114

**Ingatlan**

**Olcsó házhelyek**  
eladók a Luther és Kuruc uccak sarkán. Felvilágosítást ad dr. Csányi Farkas Attila ügyvéd, Werboczy ucca 12. I. emelet. 3412

**Családi**  
háznak alkalmas üres telek. Csap és Vendég uccara nyíló, eladó. Erdőkölöni Erzebet u. 14. 5099

**Eladom,**  
bérbeadom, vagy kisebb tanyára elcserelem villamoshoz közeli 3 szobás házamat gazdasági épületekkel és 1000 négyszögöl prima földdel. Cím kiadóban. 600

**Ház eladó,**  
kedvező fizetési feltételekkel, szép nagy telekkel, — két uccára nyílik. Gyöngyvirág u. 18. 5160

**Pénz**

**Pénzt adok**  
bútorért, zálogjegyért. — mindenféle ingóságért. Hívsára jövök, Barnáné, Csapó u. 16. 181

**Eladás**

**Teherautó,**  
háromtonnás, prima állapotban olcsón eladó. Hatvan u. 31. Bónis. 525

**Fehérneműek,**  
ágyhúzatok, asztalneműk, lorgnet és többféle dolgok eladók. Cím a kiadóban. 5134

**Tankönyv,**  
zsidó gimnázium I. osztályába eladó. Cím a kiadóban. 5148

**Tankönyv,**  
I. kereskedelmibe való, eladó. Cím a kiadóban. 5147

**200-as esztergapad**  
eladó. Csapó ucca 89. Telefon: 28—59. 5153

**Eladó**  
nagy mennyiségű federlapok és patkónak való vasak. Nyugati 32. 630

**Eladó**  
egy 300 cm. kifogástalan állapotban levő A. K. D. motorkerékpár. Garai 19. 1542

**Eladó**  
kiállításra új nyert háló szoba, konyha berendezés és különféle háztartási cikkek. Püspöki palota, II. em. 40. 628

**Rádió**

**Rádió**  
villanyszerelés, javítás legolcsóbban, felelősség mellett. Eredeti gyári gépek raktáron, kedvező fizetési feltételek. Miklós ucca 2. 200

**Vétel**

**Fáy arckrémes tegelyeket visszavesz**  
Grósz Nagy Ferenc Arany egyszaru gyógyszerára (Színház mellett). 5108

**Fémáruk**  
estek, mégis legmagasabb árakat fizetem: rézert, ólomert, cinkert, ócskavasert. Weissenberg Hugó Simonffy ucca 57. 5127

**Aranyat,**  
fogaranyat, ezüstöt, zálogcécutat legmagasabb árban vesz Braun ékszerész, Piac ucca 31. 5145

**Ócskavasakat**  
mielőtt venné vagy eladna, keresse fel Fischer Andort Csapó u. 89. Telefon 28-59. Ócska gépeket vásárolok. 999

**Tankönyvet,**  
II. kereskedelmibe és a zsidó gimnázium II. osztályába való veszek. Cím a kiadóban. 5146

**Ócskavasat,**  
gépeket, szerszámokat, — mindenféle fémeket veszek, adok, cserélek. Új és ócskavasüzlet, Simonffy ucca 57. 5129

**Ülökádat,**  
jókárban levő fotelkádát keresek. Cím a kiadóban. 5139

**Fizetek**  
ócskavashulladékért kilogrammonként öt fillért — Eladom Bözörményi út 71. szám alatt levő 20 méteres épület bádgtetejét. Klein, Hatvan u. 9. Telefon 34—28. 5154

**Hordókat,**  
borost, pálinkást, minden nagyságban veszek. Vago tűzfűtőtelep, Margit fürdőnél. Telefon: 10—24. 606

**Egy kg. új ólomcsövet**  
adok két kg. ócska ólomért és tíz fillérért. — Weissenberg Hugó Simonffy ucca 57. Telefon: 16—43. 5128

**Oktatás**

**Elsőrendű**  
tanerő német nyelvből pot vizsgára előkészít- és beszélő tanít. Hatvan ucca 1. I. k., III. 54. 5151

**Ajánlat**

**Alföldi légyfogó**  
100 darabonként P 1.20. — 100 darab szepimutájú új állványpapír 2.30-tól Lindenfeld és Schwartz rövid-áru nagykereskedésében. — Debrecen, Degenfeldtér 7. 5111

**Készlet**  
Jemcsak kerékpárban és akatrészből a legolcsóbbban a javításba adott kerékpárokat jóformán félárcérral javítja Széchenyi u. 1. 3305

**Forgács,**  
fűtéshez elsőrendűen alkalmas, mázsánsként P 2.50-ért eladó. Kadak minden célra kaphatók. Szalkai u. 7.

**Ellátás**

**Üzletes,**  
jó és olcsó házikoszt az Ujságírók Clubjának éttermében fogyasztható. — Piac ucca 26., I. em. Bejárát a bórondós üzlet mellett.

**Ilyen hőségben**  
ne kényszerítse feleségét háztartás vezetésére. Etkezzen az Ujságírók Clubjának éttermében. Kismennő 90, nagymennő 1.10. Kitiűnő házikoszt. Külön diétás konyha. Piac ucca 26., I. em.

**Különléle**

**Egy**  
szegény tanuló elvesztett szombat este Vigkedvű M. uccán egy új mellényt. — Megtaláló illő jutalomban részesül. Csapó ucca 34. sz. Pampola Ferenc. 1554

A szerkesztésért és kiadásért felelős: **THURY LEVENTE**, Laptulajdonos: **Debreceni Független Ujság Vállalat**, Nyomtatás: **Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó R. T., József kir herceg ucca 1. szám,**